
Бердник Олександр Павлович (Олесь) (27 листопада 1926, офіційно 25 грудня 1927 - 18 

березня 2003) - український письменник-фантаст, автор понад 20 романів і повістей. Член-

засновник Української Гельсінкської групи (УГГ). 

Олесь Бердник народився в с. Вавилові Снігурівського району на Миколаївщині в сім’ї 

коваля. В 1930 році сім’я переїхала до Києва, через два роки -в родинне село Кийлів 

Бориспільського району. В 32-33 рр. майбутній письменник пережив сталінський 
голодомор, школярем -німецьку окупацію. 

В 1943 році Олесь Бердник добровольцем пішов на фронт. Після демобілізації закінчив 

театральну студію при Київському театрі ім. Івана Франка, став актором і водночас 

працював позаштатним журналістом в кількох столичних газетах. Після палкого виступу на 

зборах театру проти партійної політики в області мистецтва був заарештований і 
засуджений. Там, «на зоні», Олесь Бердник почав писати. 

Отримавши амністію та повернувшись у 1956 році до Києва, він узявся до літературної 

праці всерйоз. У 1957 році вийшла перша збірка фантастичних повістей "Поза часом і 

простором". Став членом СПУ у 1958 р. У 1971 вийшов друком культовий роман "Зоряний 

Корсар" (за даними канадських дослідників на сьогодні роман вийшов у 26 країнах світу). 

До 1972 вийшло близько 20 його фантастичних романів і повістей. Великою популярністю 
користувалися також його статті та лекції з футурології. 

У середині 60-х в пресі пішла атака на книги Олеся Бердника. Посипалися звинувачення: 

містицизм, ідеалізм, «православний гуманізм». Романи "Подвиг Вайвасвати", "Чаша Амріти", 

"Зоряний Корсар" отримали розгромні рецензії в усіх літературних газетах та журналах 

Радянського Союзу. Далі були виключення з СПУ, пресинг з боку КДБ, обшуки в домі, 

вилучення друкарських машинок та рукописів, роки безгрошів’я та безробіття і... численні 

публікації та слава за кордоном, куди за дружніми каналами потрапили книги Олеся 
Бердника. 

У 1976 Олесь Бердник спільно з письменником Миколою Руденком та правозахисницею 

Оксаною Мешко створюють Українську Гельсінську групу. У 1979 його заарештовано та 
засуджено до 6 років ув`язнення в таборах суворого режиму та 5 років заслання. 

У 1984 Бердник повернувся до Києва. Написав ще десяток книг. Створив громадську 

організацію «Українська Духовна Республіка». Читав лекції з «нетрадиційної космогонії» під 

назвою "Школа Астросталкерів". У 1987 заснував громадську організацію "Ноосферний 

фронт «Зоряний ключ», мета якої — «збереження духовних цінностей народів і племен, 

набутих у віках тяжкої космоісторії, які безповоротно втрачаються і девальвуються в 
круговерті псевдоцивілізації». 

18 березня 2003 року Олесь Бердник пішов із життя. Похований у с. Гребені Київської 
області, на території своєї дачі. 
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